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調査期間 2019年8月7日（水）～8月8日（木）

調査方法 Webアンケート

調査対象

20歳以上のインターネット利用者

【スクリーニング調査】一般消費者

【本調査】自ら民泊を手配し、有料で利用した経験を有する者

割付条件 性別（男性・女性）×年代（20代、30代に各78人、40代、50代以上に各52人）で割付

有効回答数 【スクリーニング調査】23,675人 【本調査】520人

調査項目

 民泊の利用状況

・民泊サービスの利用理由

・民泊サービスの利用地域・利用回数

・民泊サービスを選ぶときに確認する点

・民泊プラットフォームを利用する際に確認する点

・民泊の今後の利用意向・今後民泊を利用したくない理由

 民泊の利用におけるトラブル・困ったことの状況

・民泊の利用におけるトラブルや困ったこと

・トラブル等にあった際の相談状況

・トラブル解決時のプラットフォーム事業者による協力状況

 住宅宿泊事業法・違法民泊の認知状況及び民泊プラットフォーム事業者の登録状況の確認状況等

・住宅宿泊事業法の認知度

・違法民泊の認知度

・民泊プラットフォーム事業者の登録状況の確認状況

調査概要

民泊サービスの利用状況に関するアンケート調査 調査概要
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１．民泊の利用状況
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民泊サービスの利用理由

Q1 民泊を利用した理由としてあてはまるもの全てをお選びください。

民泊サービス利用理由（複数回答） （n=520）

88.1%

38.8%

28.1%

26.0%

24.8%

23.7%

21.2%

16.7%

11.2%

8.5%

1.5%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

宿泊費用が安い

立地が良い

大人数で滞在しやすい

長期滞在しやすい

特別な体験ができる

一棟貸し切りにできる

提供者（ホスト）と交流できる

ホテル・旅館の予約が取れなかった

別荘等、高級感のある施設に宿泊できる

ホストとの連絡・相談がしやすい（メッセージ機能

等）

その他

特に理由はない

※ 調査票では、選択肢を「特別な体験特（農業、農業体験、牧場体験、廃校宿泊、寺院宿泊 等）ができる」としている
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民泊を利用した地域

Q2 民泊を利用したのは国内ですか、海外ですか。複数回利用している場合には、直近の利用についてお答えください。

民泊の利用施設（直近）の場所：国内／海外（n=520）

国内の施設, 
83.7%

海外の施設, 
16.3%
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民泊の利用回数

Q3 これまでに民泊を何回くらい利用したことがありますか。宿泊日数ではなく、国内と海外での合計利用回数をお答えください。

民泊の合計利用回数（n=520）

1回, 35.0%

2回, 26.2%

3回, 15.2%

4～5回, 12.3%

6～10回, 6.5%
11回以上, 4.8%
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民泊を選択するときに確認する点

Q4 利用する民泊を選ぶときには、どのような点を確認していますか。

利用する民泊を選ぶときに確認する点（複数回答） （n=520）

85.6%

68.1%

54.8%

54.8%

53.1%

47.9%

43.5%

41.5%

40.4%

31.7%

28.7%

27.3%

23.7%

16.2%

0.4%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

宿泊に必要な料金の総額

部屋のタイプ

設備・備品等

物件の写真

交通アクセス方法

チェックイン・チェックアウトの時間

支払方法

利用上の制限

鍵の受け渡し方法

物件、ホストの口コミ、評価

防犯対策状況

ホストやスタッフの常駐の有無

キャンセルポリシー（キャンセル料等）

許可・届出状況

その他

特に確認していない

※調査票では、選択肢を
「部屋のタイプ（ホームステイ型、個室、一軒家貸切 等）」、
「利用上の制限（宿泊人数、ペット、喫煙、イベント利用、清掃条件等）」、
「犯対策状況（オートロック、貴重品ロッカーの有無等）」、
「旅館業法による許可や住宅宿泊事業法（民泊新法）による届出等の状況」としている
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民泊プラットフォームを利用する際に確認する点

Q5 民泊を予約・手配する民泊プラットフォーム（Airbnb、HomeAway、STAY JAPAN（百戦錬磨）、Vacation STAY（楽天
LIFULL STAY）等）を利用するときには、プラットフォームのどのような点を確認していますか。

民泊プラットフォームを利用する際に、確認する点（複数回答） （n=520）

61.3%

57.1%

36.9%

36.0%

30.2%

26.2%

16.3%

0.2%

5.4%

13.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

予約の変更、キャンセル等の方法

手数料

物件、提供者（ホスト）登録時の確認・審査状況

ホストと連絡が取れないときなど緊急時の対応

窓口

ホストとトラブルになった際のサポート状況

損害賠償に関する保険等の提供状況

利用規約

その他

特にない

民泊プラットフォームを利用したことがない

※調査票では、選択肢を 「物件、提供者（ホスト）登録時の民泊プラットフォームによる確認・審査状況」としている
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民泊の今後の利用意向

Q6 あなたは今後も民泊を利用したいと思いますか。

今後の民泊の利用意向（n=520）

利用したい, 
51.3%どちらかといえば

利用したい, 
40.2%

どちらかといえば

利用したくない, 
7.3%

利用したくない, 
1.2%
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今後民泊を利用したくない理由

Q7 民泊を利用したくないと思う理由としてあてはまるもの全てをお選びください。

今後民泊を利用したくない理由（複数回答） （n=44）

47.7%

45.5%

43.2%

40.9%

36.4%

25.0%

20.5%

20.5%

11.4%

9.1%

4.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

衛生面で不安がある

プライバシーの確保に不安がある

宿泊費用がそれほど安くない

安全・防犯面で不安がある

何か問題が生じたときの対応等に不安がある

サービスの品質にばらつきがある

スタッフ等が常駐していない物件もあり

不安である

設備・アメニティ等に不備がある

備品等を壊さないかと不安がある

提供者（ホスト）と交流できないことがある

その他
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２．民泊の利用におけるトラブル・困ったことの状況
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民泊の利用におけるトラブルや困ったこと

Q8 民泊の利用に関して、トラブルにあったり困ったりしたことがありましたか。あてはまるもの全てをお選びください。

民泊の利用に関して、トラブルや困ったこと（複数回答）（n=520）

42.3%

26.5%

22.9%

18.1%

15.2%

10.8%

10.0%

9.8%

7.7%

7.1%

6.7%

4.8%

4.0%

2.3%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

特にない

場所がわかりにくかった

部屋の様子が説明と違った

清掃が行き届いていなかった

設備に不備があった

予約時と利用条件が異なった

周辺環境に問題があった

ホストが来なかった等

鍵の受け渡しができなかった

近隣の住民から苦情を受けた

防犯対策に不安があった

直前にキャンセルされた

説明のない料金を請求された

サービス外での取引を勧誘された

その他
※調査票では、選択肢を
「写真や説明と、部屋の様子が違った」、
「設備が壊れていた、アメニティが不足していた」、
「周辺環境に問題があった（騒音、振動、等） 」、
「待ち合わせに提供者（ホスト）が来なかった、遅れた」、
「防犯対策に不安があった（鍵をかけられない 等） 」、
「事前に説明のない料金を請求された」、
「民泊プラットフォームのサービス外で取引するよう勧誘された」としている
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トラブル等にあった際の相談状況

Q9 前問でお答えいただいたトラブルや困ったこと等があったときに、問い合わせや相談等をしましたか。あてはまるもの全てをお
答えください。

トラブル時における消費者の相談状況（複数回答） （n=300）

47.3%

25.0%

14.7%

12.3%

7.3%

8.0%

5.0%

0.0%

34.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ホストに連絡した

民泊プラットフォームに相談した

決済事業者に相談した

消費生活相談窓口に相談した

警察に相談した

警察以外の行政機関に相談した

法律専門家に相談した

その他に相談した

問い合わせや相談などはしなかった

※調査票では、選択肢を
「予約・手配をした民泊プラットフォーム事業者に相談した」、
「クレジットカード会社等の決済事業者に相談した」、
「消費生活相談窓口（消費生活センター等）に相談した」、
「警察以外の行政機関（観光庁等）に相談した」、
「法律専門家（弁護士、司法書士等）に相談した」としている
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トラブル解決時のプラットフォーム事業者による協力状況

Q10 民泊プラットフォーム事業者は、ホスト等とのトラブルの解決に協力してくれましたか。最も近いもの1つをお選びください。

トラブル解決時のプラットフォーム事業者による協力状況（n=75）

民泊プラットフォーム

事業者の判断で解決

をしてくれた, 54.7%

ホストとの間に入って

解決に協力してくれ

た, 33.3%

解決に向けたアドバ

イスをしてくれた, 
5.3%

当事者間で解決する

よう促された, 5.3%
その他, 1.3%
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３．住宅宿泊事業法・違法民泊の認知状況及び民泊プラット

フォーム事業者の登録状況の確認状況等
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住宅宿泊事業法の認知度

Q11 2018年6月に住宅宿泊事業法（民泊新法）が施行されましたが、あなたはご存じでしたか。

住宅宿泊事業法の認知度（n=520）

民泊新法の内容を

含め知っていた, 
39.4%

施行されたことは

知っていたが、内容

はよく知らなかった, 
38.8%

施行されたことも知

らなかった, 21.7%
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違法民泊の認知度

Q12 民泊サービスを提供するためには、旅館業法上の許可、住宅宿泊事業法の届出、国家戦略特区法上の認定等の手続きを

取る必要があります。こうした手続きを行わずに、無断で提供している民泊サービスは、いわゆる「違法民泊」となります。あなたは
民泊の中にはこのような「違法民泊」がある可能性について知っていましたか。

違法民泊の認知度（n=520）

「違法民泊」につい

て知っていた, 
62.9%

「違法民泊」につい

て知らなかった, 
37.1%
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民泊プラットフォーム事業者の登録状況の確認状況

Q13  住宅宿泊事業法上の登録を受けた住宅宿泊仲介業者、旅行業法上の登録を受けた旅行業者のWebサイトにおいては、違

法民泊を取り扱わないこととされており、合法的な民泊だけを探すことが可能です。民泊を予約する際、ご利用した民泊プラット
フォーム事業者が、登録を受けた住宅宿泊仲介業者、旅行業法上の登録を受けた旅行業者であることを確認したことがあります
か。

民泊プラットフォーム事業者の登録状況の確認状況（n=451）

確認したことがあ

る, 51.9%

確認したことはな

い, 48.1%
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